
〇調査方法

・アンケート調査（無記名、郵送）

〇期間

・令和3年5月24日～6月20日　

〇回収率

・対象者2,000人中　1,056人（52.8％）　有効回答994人

〇対象者(住民基本台帳から無作為抽出)

合計（人数）

334

333

333

565 (うち、介護認定者265人）

435 (うち、介護認定者235人）

2,000 (うち、介護認定者500人）

〇質問及び回答者数

1.あなたのことについて伺います。

（１）　年齢

項目 40代 50代 60代 70代 80代以上 計

人数 143 171 306 244 130 994

（２）　性別　（記入は任意）

項目 男性 女性 計

人数 446 540 986

性別不明　8名

（３） 職業

項目
自営業・

家業手伝い
会社員 公務員 団体職員

パート
アルバイト

家事専業 無職 その他 未回答 計

人数 191 227 30 16 111 70 304 44 1 994

令和３年度「在宅医療・介護に関する」市民ニーズ調査アンケート集計結果　

年代

40歳代

50歳代

60歳～64歳

合計

65歳～74歳

75歳～89歳

（注）無断転載禁止。

データ利用の際は長寿福祉課まで

ご連絡ください。
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（４）　居住地域　（地域包括圏域）

人数 （*）地域包括圏域の範囲

261 中央地域（隈庄手・竹田・田島・豆田）

238 西部地域（光岡・朝日・三花・小野・大鶴・夜明）

247 東部地域（三芳・西有田・東有田・五和・高瀬）

242 南部地域（天瀬・大山・上津江・前津江・中津江）

6

994

（５） 世帯構成

項目 ひとり暮らし 夫婦のみ ２世代同居 ３世代同居 その他 未回答 計

人数 115 311 416 121 30 1 994

（６ ）ふだんの近所づきあいの程度

項目 親しい
挨拶する

程度
付き合いは

ほとんどない
未回答 計

人数 451 466 55 22 994

（７） 「かかりつけ医」の有無

項目 有 無 未回答 計

人数 756 220 18 994

（８） 現在または将来、かかりつけ医による自宅での診療を希望しますか。

項目 希望する 希望しない 分からない 未回答 計

人数 305 186 473 30 994

（９）希望すると答えた方、その理由は何故ですか。

項目

歩行障害や
腰痛などの

ため、移動が
困難である

一人暮らしの
ため、付き

添ってくれる
人がいない

交通の便が
悪い

その他 未回答 計

人数 110 29 88 57 21 305

２.　将来、年を重ねた時の暮らし方等について伺います。

（１）介護認定を受けていますか。　

項目 はい いいえ 未回答 計

人数 208 762 24 994

（２）介護認定を受けている方の介護度

項目 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 未回答 計

人数 44 55 27 31 17 12 10 12 208

（３）年を重ねた時、長年住んでいる家で過ごしたいと思いますか。

項目 はい いいえ 未回答 計

人数 758 167 69 994

不明

計

中央地域

西部地域

東部地域

南部地域
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（4）「はい」と答えた方へ。
　　身体がおとろえて医療や介護が必要になった時、どこで医療や介護を受けたいですか。

項目 自宅
病院または
施設など

未回答 計

人数 333 405 20 758

項目 自宅
病院または
施設など

未回答 計

人数 283 608 103 994

（６）年をとった時に長年住み慣れた家で暮らし続けるために何が必要ですか。　(3つ回答)

項目

健康でいるこ
と（身の回り
のことは自分

でできる）

病気などの
時に、面倒を
みてくれる頼
れる人がそ
ばにいる

住居や生活
費など、経済
的な心配が

ない

近隣・親戚・
友人・仲間等
とのつきあい

がある

病院やお店
などが近くに

ある

医療系サー
ビスが充実し

ている

介護系サー
ビスが充実し

ている

配食サービ
スがある

移動手段が
ある

未回答

回答数 842 389 564 107 189 244 185 63 215 50

３.　訪問サービスについて伺います。

（１）知っている訪問サービスを記入して下さい。　(複数回答可)         

項目
医師の訪問

診療
訪問看護

歯科医師や
歯科衛生士
による訪問

診療

薬剤師によ
る薬の説明
や管理指導

リハビリ専門
職の訪問

栄養士によ
る栄養管理・

調理指導
未回答

回答数 728 797 312 179 439 190 102

（２）すでに利用している又は利用していたサービスはありますか。（複数回答可）

項目
医師の訪問

診療
訪問看護

歯科医師や
歯科衛生士
による訪問

診療

薬剤師によ
る薬の説明
や管理指導

リハビリ専門
職の訪問

栄養士によ
る栄養管理・

調理指導

回答数 63 98 15 22 76 21

（３）今後利用してみたいサービスはありますか。（複数回答可） 　

項目
医師の

訪問診療
訪問看護

歯科医師や
歯科衛生士
による訪問

診療

薬剤師によ
る薬の説明
や管理指導

リハビリ専門
職の訪問

栄養士によ
る栄養管理・

調理指導
未回答

回答数 337 307 203 86 297 163 470

項目 はい いいえ 未回答 計

人数 556 294 144 994

（２）「はい」と答えた方へ。下記の中で知っているものすべて記入して下さい。（複数回答可）

項目 市役所
地域包括

支援センター
社会福祉
協議会

民生委員
福祉委員

病院・
かかりつけ医

その他

回答数 430 377 275 246 319 16

(５)あなたの家族の身体がおとろえて、医療や介護が必要になった場合、どこで医療や介護を受けさせたいですか。

４.　相談窓口等について伺います。　

（１）介護が必要になった時、どこに相談に行けば良いか知っていますか。
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（３）福祉サービスに関するお話し（情報）を聞きたいですか。

項目 はい いいえ 未回答 計

人数 484 345 165 994

（４）「はい」と答えた方は、どこでお話し（情報）を聞きたいですか。又は知りたいですか。

項目 パトリア日田
（公開講座など）

最寄りの
公民館

自治会
民生委員

市報 KCVテレビ
インター
ネット

未回答 計

人数 43 95 65 158 55 55 13 484

５.　「人生の最終段階（看取りなど）」について伺います。

（１）あなたは自宅で最期を迎えたいと思いますか。

項目 思う 思わない 分からない 未回答 計

人数 303 240 431 20 994

１）－a「思う」と答えた方へ。その理由の中で大事なものを３つ選んで下さい。

項目
居住環境が
整っている

介護出来る
家族がいる
（家族と一緒
にすごした

い）

看取りをして
くれる医師が

いる

訪問看護・介
護サービス

が整っている

症状が急変
した時、相談
や対応をして
もらえる体制

がある

経済的不安
が無い

病院は
イヤ

回答数 136 181 58 76 63 78 127

１)－b「思わない」と答えた方へ。その理由を３つ選んでください。

項目
居住環境が
整っていない

介護ができ
る家族がい

ない

家族に負担
がかかる

看取りをして
くれる医師が

いない

訪問看護・介
護サービス

が整っていな
い

症状が急変
した時、相談
や対応をして
もらえる体制

がない

経済的負担
が大きい

病院の方が
安心だから

回答数 48 106 177 15 10 86 40 159

１)－c「分からない」と答えた方へ。その理由を１つ選んでください。

項目
まだ考えたく

ない

その時の状
況がイメージ

出来ない

医療や介護
についての
知識がない
ので判断で

きない

どこに相談す
ればいいか
分からない

その他 未回答 計

人数 71 293 25 10 31 1 431

（２）では、あなたの家族が人生の最終段階を迎えたとき、 自宅で最期を迎えさせたいと思いますか。

項目 思う 思わない 分からない 未回答 計

人数 319 253 371 51 994
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2）-ａ「思う」と答えた方へ。その理由の中で大事なものを３つ選んで下さい。

項目
居住環境が
整っている

介護出来る
家族がいる
（家族と一緒
にすごした

い）

看取りをして
くれる医師が

いる

訪問看護・介
護サービス

が整っている

症状が急変
した時、相談
や対応をして
もらえる体制

がある

経済的不安
が無い

病院は
イヤ

回答数 149 224 72 61 70 66 105

2）-ｂ「思わない」と答えた方へ。その理由を３つ選んでください。

項目
居住環境が
整っていない

介護ができ
る家族がい

ない

家族に負担
がかかる

看取りをして
くれる医師が

いない

訪問看護・介
護サービス

が整っていな
い

症状が急変
した時、相談
や対応をして
もらえる体制

がない

経済的負担
が大きい

病院の方が
安心だから

回答数 74 102 152 30 8 104 32 199

2）-ｃ「分からない」と答えた方へ。その理由を１つ選んでください。

項目
まだ考えたく

ない

その時の状
況がイメージ

出来ない

医療や介護
についての
知識がない
ので判断で

きない

どこに相談す
ればいいか
分からない

その他 未回答 計

人数 64 198 44 9 53 3 371

６.　「ひたメディケアねっと」（日田市在宅医療介護連携推進会議）の活動について伺います。

（１）ひたメディケアねっとでは、在宅医療や介護に関する情報発信を行っていますが、下記の中で参加した、または見た
　　ことがあるものを記入して下さい。（複数回答可）

項目
市民公開講
座・講演会

公民館での
出前講座

KCVで放映し
た番組

私の想い
カード

在宅で利用
できるサービ
スや相談窓
口のリーフ

レット

参加した事
がない、見た
ことがない

未回答

回答数 74 35 49 81 93 713 71

（２）「参加したことがない、見たことがない」方へ。　福祉サービスに限定せず、普段はどのようなところから情報を得る
　　ことが多いですか。該当するすべてを記入して下さい。（複数回答可）

項目 テレビ
市報、新聞
雑誌、リーフ
レットなど

知人、友人
から

行政のホー
ムページ等、
インターネッ
トの検索機

能から

SNS関係 その他 未回答

回答数 429 536 332 158 75 35 12

（３）ひたメディケアねっとでは、「在宅から入院・退院に関して切れ目のないサービス」を目指して関係機関の情報共有
　　を図っています。あなたや家族が、入院した時または退院した時に困ったことがありましたら、該当するものを記入
　　して下さい。（複数回答可）

項目
経済的な

問題

介護力の
問題

（退院後、家
で看る家族
が居ない）

住環境の
問題

（退院後の通
院が困難、
入浴が困難

など）

介護サービ
スに関して分

からない

相談窓口が
分からない

医療機関の
対応に関す

る問題

居宅や介護
事業所の対
応に関する

問題

その他 未回答

回答数 355 452 380 218 158 185 157 25 316
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